

# 警察参与设计 提供增值服务 警民携手共解安全难题

你们店门口摆着的黄赌毒警示牌、电梯里挂着的反诈标语设计感很强,和你们店整体的装修风格很搭。是不是专门找人设计的?今年8月,在东城街道有一家新开业的大型娱乐场所,新到店的顾客碰到该场所的负责人周先生总会这样聊上一两句。周先生坦言:有些人误以为娱乐场所越乱生意越好,其实不是那么一回事。我从事娱乐业将近十年,只有治安环境好的娱乐场所,生意才会红火。永康公安的民警帮我解决了一系列的安全难题,现在我的店开业一个多月,生意不错,非常感谢他们。



娱乐场所保安进行酒精测试模拟演练



娱乐场所内设置的警示标识



民警与应急消防人员到娱乐场所开展消防器材检查



民警在指导娱乐场所保安使用盾牌等装备

## 主动靠前 探索娱乐业健康发展新路径

去年11月,周先生打算关闭经营了7年的店,另寻地方全新打造一个集酒吧、KTV、溜冰场、台球室于一体的大型娱乐场所。但是,有一个难题让周先生很纠结——场所开业后,治安该如何保障。

之前的店受到各类治安问题困扰,一度影响生意。此次新店筹备,周先生决定痛下血本,解决这一难题,可自己毕竟不是专业的。

市公安局东城派出所民警在开展夏季行动巡逻走访时了解到该情况后,立即发挥能动警务优势,主动靠前对接周先生,表示愿意一起参与场所的平安建设。这让周先生喜出望外。

之后,民警多次深度参与该场所的设计施工,就场所内安保监控室的布局、监控架设、警示牌以及标语的设计、安保器具的配备、安保人

员培训等一系列安保问题提出了专业的意见和建议。

此外,民警还牵头,会同综合执法、市场监管、应急、消防等部门工作人员,就场所外部停车安全、酒水食品仓储安全、消防通道设计及消防设施配备等一系列问题提出了具体的指导意见。

这一系列举措让周先生感到非常满意。

## 携手共治 打造娱乐业增值服务新标杆

去酒吧喝酒竟然还要被保安测酒精?娱乐场所常客陈先生表示闻所未闻。9月18日晚,陈先生在酒吧小酌几杯之后准备驾车离去,却被门口保安小邵迎面拦下,劝他不要驾车。陈先生认为自己只喝了几杯啤酒而已,不会有事。小邵说:有没有事自己说了不算,这个东西说了才算。他随即拿出一把酒精测试仪。

看到这样的场面,陈先生也是吃了一惊,奇怪交警测酒驾的装备怎么会出现在酒吧保安手里。

这是东城派出所扎实推进共治警务建设的一个缩影。为积极推动警保民最小共治单元建设,东城

派出所为该场所13名保安不定时开展治安业务培训,并将该队伍纳入东城辖区民防组织,命名为夜鹰义警队(以下简称义警队),负责场所以及周边安全。

在周先生大力支持下,义警队配备了反光背心、肩灯、酒精测试仪、对讲机、钢叉、盾牌等安保装备。每当有顾客酒后不听劝执意要开车回家,义警队的值守保安就会拿出酒精测试仪提醒顾客。此举收到了非常好的效果。

为进一步提升平安增值服务,周先生还出资在场所门口租用了大型停车场供顾客免费停车。周先生说,我们让顾客免费停车的目的,是

为了最大限度做到车辆集中停放。这样一来可以最大范围发现酒驾苗头,及时劝阻,二来可以方便保安巡逻防控,确保顾客车辆停车安全。

除此之外,周先生还与代驾公司签订协议,由场所出资为每一位酒后顾客提供代驾服务,并在场所门口增设了醉酒休息区,提高服务品质的同时最大限度保障了顾客出行平安。

截至目前,义警队共清理销毁涉黄涉诈卡片2000余张,提醒未锁门车主60多人,帮助醉酒、迷路人员回家17名,劝阻欲酒驾人员200余名。

通讯员 徐凯悦

# 厨房 火冒三丈 警民合力护平安

本报讯(通讯员 朱青恒 应晨悦)近日,市民周女士如往常一般在糖水店惬意地享用宵夜。突然,一股刺鼻的焦味袭来。她下意识抬头探寻,竟发现街对面居民楼三层的一户人家窗户大敞,火苗正疯狂舔舐着窗台,滚滚黑烟喷涌而出。

哎呀!不好了!对面居民楼着火啦!周女士惊慌失措地高呼起来。

周女士的呼喊瞬间惊动四周众人。糖水店门口和大街上,围观者越来越多,大家一时都被这突如其来的火灾震慑住,手足无措。

就在此时,糖水店员工赵先生毫不犹豫地拿起店里预先储备的灭火器,向着失火居民楼飞奔而去。

担忧赵先生和失火住户安危的周女士,也迅速掏出手机拨打报警电话。

接到警情后,市公安局西城派出所值班民警张捷凯第一时间冲向警车。警笛长鸣,警灯闪烁,出警的警车如离弦之箭般驶向失火的居民楼。

与此同时,拎着灭火器的赵先生已与撤离的住户擦肩而过,冲上楼梯,来到失火住户房内。他发现起火点在厨房,所幸火势尚未向外蔓延。

面对浓烟滚滚、几乎漆黑一片的厨房,赵先生在客厅稍作准备后,来到窗边深吸一口气,猛地拉开灭火器插销,毅然决然地一头扎进厨房。

厨房里,灶台上的油锅已被火焰紧紧包裹,万幸煤气罐未被引燃。赵先生提着灭火器对准火源猛喷,但滚滚热浪在短短几十秒内就让他难以忍受,他不得不退至客厅窗户边透气歇息,随后转身再战,如此反反复复,来回来回。

由于扑救及时以及赵先生的不懈努力,三分钟后,火情得到有效控制。

就在这时,民警张捷凯也已抵达火灾现场。为防止次生灾害发生,他第一时间驱散了周围围观人群。当从围观群众那里得知已有人冲入火场救火时,他的心一下子悬了起来。他火速做好个人防护措施,向失火居民楼跑去,准备进楼救人。

当张捷凯跑到失火居民楼楼下时,只见一人顶着一头乱发、浑身湿透、摇摇晃晃地从楼梯上走下来,此人正是之前奋不顾身冲进楼里救火的赵先生。

张捷凯连忙上前搀扶,并询问赵先生在救火过程中是否受伤。

得知赵先生无恙后,张捷凯以及周围心系赵先生安危、不肯离去的路人的心也落了地。赵先生告诉张捷凯,楼上失火住户家的火已被扑灭。

为确保无复燃风险,张捷凯马上上楼进行勘察,确定火确实已熄灭,且无其他人员伤亡。对于赵先生的行为,张捷凯表示由衷感谢,同时善意提醒赵先生,在见义勇为的同时更应先保护好自己的人身安全。

事后,经消防队人员现场调查,此次火灾系当事人一时疏忽,未将油锅关火便离开厨房,导致油锅起火引发。

